

我市举行第七个器官捐献日宣传活动

大爱“延续”生命 器官捐献全省第一

本报6月11日讯 今年6月11日是第七个中国器官捐献日,为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传播“自愿无偿、高尚利他”的人体器官捐献理念,营造全社会参与支持人体器官捐献的良好氛围,当天,青岛市红十字会与青岛大学附属医院联合举办的“有目繁星,沐光而行”器官捐献公益宣传活动在青岛地铁五四广场站举行。

活动现场,红十字志愿者向近千名乘客发放宣传材料,普及器官捐献知识,传播器官捐献理念。多名爱心人士在现场进行了器官捐献志愿登记,大家在温暖有爱的氛围中感受到了器官捐献事业的伟大和对生命的敬畏。青岛大学附属医院护理人员还开展了“四送四进四提升”健康促进及“爱知馨”护理志愿服务活动,现场为群众测血压、测血糖、发放宣教资料,演示心肺复苏技术等,提高群众的健康急救意识。

在青岛地铁集团的大力支持下,6月11日至6月17日期间,青岛地铁7条线路的站台、车厢PIS显示屏将滚动播放器官捐献公益广告,普及器官捐献生命接力理念,提高公众对器官捐献的认

知,传播器官捐献的意义和价值。爱心市民通过扫描公益广告附带的二维码即可登记成为捐献志愿者。近年来,器官移植作为治疗终末期器官功能衰竭患者的有效医疗手段在我国获得了长足的发展,越来越多的器官移植者带着捐献者的大爱迎接了崭新生活。器官捐献成为阳光下的生命接力,引领了社会文明新风尚,彰显了人性光辉及人间大爱。

青岛市在2010年成为全国首批器官捐献试点城市,青岛人体器官捐献工作发展快速,在社会各界爱心力量的共同努力下,逐步形成科学公正、符合伦理的公民逝世后无偿捐献体系,在国内外产生了良好影响。在器官捐献事业的发展中,一位位器官捐献者的大爱故事陆续从青岛传遍全国。特别是“九月天使”公益品牌的诞生,引领器官捐献由一群人到一种社会风尚,成为青岛城市大爱的象征。目前,青岛市累计登记遗体器官角膜捐献志愿者6万余人,已实现遗体捐献1206例,角膜捐献2043例,器官捐献1226例,捐献登记志愿者数量和捐献数量均为全省第一、全国前列。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

■深读一点 青大附院累计完成肝脏移植1134例

6月10日,青大附院成功举办2023年青岛器官移植大会暨青大附院器官移植医师培训项目。来自全国各地的器官移植专家和代表近200人参加会议。国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明、中国工程院院士郑树森、中华医学学会器官移植学分会主任委员薛武军、中国器官移植发展基金会理事长赵洪涛、山东省卫生健康委副主任徐民、青岛市卫生健康委副主任邢晓博、青大附院院长李环廷,分别在开幕式上作热情洋溢的致辞。

青大附院院长李环廷指出,器官捐献与移植事业是医疗水平的重要体现,多年来,青大附院器官移植事业在各级卫生健康委的领导及兄弟医院的大力支持下,始终走在国内前列,已成为医教研为一体的、国家级大型综合性器官移植诊疗和研究中心,拥有肝、肾、心、肺、胰腺和小肠6种移植资质。截至目前,累计完成肝脏移植1134例,肾脏移植1970余例,心脏移植43例,肺移植23例,胰腺移植34例。开幕式上,郑树森院士、李环廷院长、蔡金贞副院长及青大附院胸外科主任矫

文捷、器官移植中心副主任董震等,共同出席“植树中华—青岛大学附属医院器官移植医师培训项目”启动仪式。“植树中华”项目已连续三年在青大附院器官移植中心举办,旨在培养中国器官移植的中青年人才,为培养移植领域优秀后备人才、提升中青年医师的业务水平起到了积极的推动作用。

在学术交流环节,器官移植专家们共同探讨器官捐献与移植的政策走向及热点问题、分享成功经验。国家卫生健康委医疗应急司熊天威教授作《推动人体器官捐献与移植高质量发展》主题报告,解读最新政策法规;郑树森院士作《复杂肝移植》学术汇报,分享最新的行业技术创新成果;华中科技大学同济医学院附属同济医院陈忠华教授作《四十年如一日:职业医生的职业精神与社会责任》主题演讲,深刻阐述医生的职业道德和社会责任。青岛器官移植大会迄今已成功举办九届,下一步,青大附院器官移植中心将不断探索创新,助推器官移植“中国模式”建设,促进我国器官捐献与移植事业的高质量发展。

高新区再添一家新环境教育基地

本报6月11日讯 近日,根据市生态环境局、市文明办、市城市管理局、市水务局四部门四部门《关于公布2023年青岛市环境教育基地名单和青岛市环保设施开放星级评选名单的通知》,青岛斯坦德衡立环境技术研究院有限公司在本次评选活动中荣获“青岛市环境教育基地”称号,再次扩大高新区生态环境保护宣传教育工作“阵地”。

5日,在位于西海岸新区举办的市六五环境日主场活动上,由市生态环境局现场为该企业颁发了荣誉奖牌。本教

育基地地处青岛高新区丰茂路55号斯坦德集团总部内,开设展厅、实验室及宣传廊三大宣讲场所,内设环境宣传教育展板、互动操作区、宣传资料展柜、电子显示屏等讲解模块。

同时,在当天的教育基地开放现场,邀请了市生态环境局、青岛铁路运输法院等单位及辖区近80家生物医药企业进行参观,并举办“企业环保法律服务日”惠企政策宣讲专场,为企业绿色发展提供法律合规性指导。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包 |

青岛市精神文明建设委员会办公室

共筑平安校园 李沧消防“进学校”

本报6月11日讯 为扎实做好校园消防宣传工作,创造安全稳定的校园环境,6月9日,李沧区消防救援大队走进枣山小学开展消防安全全培训。

培训中,消防救援人员为参训老师讲解了消防安全法律法规、日常生活中火灾预防、初起火灾的处理措施、正确报警方法以及火场如何正确逃生自救等贴近生活、贴近实际的消防安全常识。为活跃现场气氛,消防救援人员还安排了互动问答环节,对老师们提出的日常消防安全问题进行答疑解惑。

随后,消防救援人员组织大家参观了消防车辆,展示了部分抢险救援装备,详细示范了灭火器、灭火毯、消防绳等消防器材的使用方法和步骤,并邀请老师



消防救援人员在讲述消防安全知识。

亲身实践消防绳打结操作,通过直观、有效的动手体验,从视觉、触觉等方面全方位、多角度地感受消防、了解消防、认识消防。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王正)

爱心人士齐聚一堂传递温暖

“把爱传出”日善慈善基金会七周年公益盛典启幕

本报6月11日讯 11日,青岛市日善慈善基金会七周年公益盛典拉开帷幕,围绕“把爱传出”的盛典主题,社会各界的爱心人士齐聚一堂,共同庆贺青岛慈善界这一盛会。如今,日善慈善基金会已来到了第七个年头。七年间,基金会秉承“人道、博爱、利他、至善”的日善精神,以人人“日行一善”的具体行动,以共同塑造充满爱与被爱的美好世界为使命,锲而不舍地积累着善良和力量,用实际行动践行着“积善成德”的理念。

伴随着《日善基金七周年回顾短片》的轮播,公益盛典正式开始。七年的时间,让日善基金从一个小小的组织,成长为一个可以影响人心的公益品牌。在国内,日善基金为关爱空巢、孤寡、独居、失独、低保、残障、高龄老人等有需求的弱势群体,建立日善堂,全年无休提供免费健康餐食;为保护和弘扬传统藏医学、兴办新型职业教育、改善当地基层医疗培训条件;为山区贫困学生捐赠教材和学习生活用品,为受灾地区捐赠物资和资金。在国外,日善基金帮助尼泊尔地震灾区建设卫生和饮水设施,为受灾难民提供医疗和教育支持。这些公益项目的开展,也让更多人感受到了日善基金的温暖和力量。随后,青岛市日善慈善基金会理事长刘笑蕾上台对日善基金年度工作做总结报告。“在多年公益践行的道路上,我们得到了来自社会各界爱心团体和人士的支持和

帮助,获得了中国红基会‘人道伙伴’、青岛市十大示范性养老公益机构、山东省最佳志愿服务项目等荣誉,这些荣誉既是对我们过去工作成效的肯定,也是对我们的鞭策和鼓励。未来,日善将继续坚持行动为先,以志愿者服务为主,加强基金会的公信力建设,在助人中更好地成长。”在慈善义演和义拍正式开始前,特邀请在日善公益事业中作出突出贡献的爱心人士们上台,为他们颁发证书,以示一份深厚的感恩与铭记。

为了本次慈善义拍,活动前来自社会各界的爱心人士们纷纷伸出援助之手,捐赠出自己的“珍藏”,作为此次义拍的慈善拍品。此外,还有部分拍品是来自“紫气东来”东瀛回流艺术品,作品精美且历史悠久,具有极强的收藏价值。现场,与会的爱心人士积极参与,为公益事业献出自己的爱心,所得善款将全部用于日善基金的爱心项目,让这份善意传递到更多需要帮助的人身边。目前,日善基金已为近五万人次提供了帮助,让他们背后的五万个家庭走向了更加美好的生活,在持续向好发展的七年间,逐渐形成了以救助者的人文关怀和情感支持为特色的公益形式。最后,日善基金七周年公益盛典在互动大合唱《让世界充满爱》中落下帷幕。帮助他人,善行不会止步,这是日善基金又一个崭新的起点。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)